

统筹推进疫情防控和经济社会发展

同心抗疫·南安在行动

防疫生产两手抓 宝锋电子全力提升产能

■本报记者 李杨瑜 文/图

随着泉州市发布分区分级差异化管控,有序推动恢复生产生活秩序,眼下各地区企业陆续按下复工复产快捷键。“一手抓防疫,一手抓生产”是企业在这场复工复产大潮中的生动写照,其中也涌现出不少可喜变化。

“新一轮疫情来袭,制约了经济的发展,企业也面临生产停工、订单交付延迟、销售额下降等问题,‘泉通行’确实帮我们解决了燃眉之急,切实提高运输车辆查验效率和通行速度。”福建宝锋电子有限公司总经理王少峰告诉记者,他们及时办理了货车运输通行证,成功开辟了原材料和产品运输的“绿色通道”,公司恢复正常生产,订单交期也得到了有效保障。

【闭环管理】

员工到岗率达60%以上

7日上午,记者来到位于霞美镇的宝锋电子公司,一辆装物料的货车,正在厂区里卸货。

“物流流通环节涉及生产、采购、销售等过程,企业维持正常经营,需要各环节的参与者协同配合,缺一不可。”王少峰所言不虚,对讲机看似简单,其实从研发、设计、生产到产品成型需上百道工序。随着物料卸完,他们将装满一整车的对讲机出厂,后经由深圳和厦门等港口发往世界各地。

“我们通过扫码或登录网址填写表单,线上提交申请,正常当天提交就可办理。货运司机登记需要同时上传盖章版和电子版,司机驾驶证B证以上,司机的48小时核酸检测阴性证明,承诺书需要驾驶员手写签字且企业加盖公章,缺一不可。”王少峰介绍,由于采取切实有效的措施,宝锋电子生产和物流有序进行,生活秩序良好。

据了解,为进一步保障各类物资运转,根据泉州市委、市政府“一断三不断”工作部署,南安市工信局牵头创新实行“红橙绿”三色通行证(码)举措,并协同移动南安公司推出线上申办小程序,此举被泉州市交通保障组采纳应用,并集成南安市后台端口推出“泉通行”线上受理小程序,帮助企业



宝锋电子生产车间,工人正在忙碌工作。

业解决实际问题。

疫情面前,考验的也是企业未雨绸缪的能力。宝锋电子提前预判形势,落实防疫“一企一策”“一厂一案”措施,第一时间成立疫情防控小组,由王少峰担任组长,统筹做好疫情防控和安全生产工作。

“我们实施封闭管理,增加防疫物资储备,鼓励员工居住在工厂,坚持每天给员工体温测量登记,定期对工厂车间、办公场所、公共场地等进行地毯式消杀,对外来人员进行扫码、测温、消杀、登记……从源头上杜绝输入,确保企业生产经营在管控区的‘严管严控’态势下仍能稳健运行。”王少峰表示,除封控区、管控区人员外,目前宝锋电子员工到岗率达60%以上,生产有序,产能稳定。

【责任在肩】

构筑疫情防控“高速信息网”

统筹做好疫情防控和安全生产工作的同时,宝锋电子疫情防控小组20多人,也在王少峰的带领下,积极参与

霞美镇长福村疫情防控工作,主动提供厂区作为临时核酸检测采样点。

“仅我们的员工就有500多人,为了避免员工外出核酸检测接触感染,我们向霞美镇党委政府申请,在公司设立临时核酸检测采样点,并根据长福村村民和周边企业需检测人员的数量,听从指令在规定时间内和场次配合核酸检测工作。”在王少峰看来,此举既能满足企业的疫情防控需求,方便广大职工,提高工作效率,也能减轻社会医疗机构的压力。

由于地理位置优势,宝锋电子临时核酸检测采样点自3月16日设立以来,每场大规模人群核酸检测中,需为3000多人完成核酸检测,也进一步完善加强公司的疫情防控应急机制和长期管理机制。

“这对我们来说也是一个不小的考验,每一场我们的疫情防控小组人员都会到场协助维持现场秩序,在长福村主要出入口,协助开展疫情防控劝导、核酸采样等工作,严格落实风险管控措施。”王少峰说。

值得一提的是,在本轮疫情中,不少乡镇的村、工作组,人手都持有一台对讲机,干部与干部、村指挥部与工作组、工作组与工作组之间,利用对讲机快速传递反馈相关工作动态。“您好,我这边是长福村工作组,你那边有多少人,我这边需要支援……”“收到……”在长福村主要出入口,记者看到村里疫情防控工作组人员,正拿着对讲机及时处理日常事务和突发事件,通过对讲机实现一多人、即报即讲、实时沟通,构筑疫情防控工作的“高速信息网”。

“此次,我们为南安市疫情应急指挥部、霞美镇、洪濑镇等多个检查点,共送去600多台对讲机,捐款近9万元,助力长福村疫情防控工作。”在王少峰看来,防范阶段,让原计划今年年底交付的企业总部综合楼项目搁置、洪濑的分公司也处于暂停状态,但他相信,在南安市委、市政府的坚强带领下,在做好各项疫情防控工作的同时,也将大力推动企业复工复产,迅速全面恢复全市生产活动和创新活力。

“关键时刻,企业要勇于担当作为,多一分理解,多一分支持。深夜的抗疫一线很冷,很多人只能吃泡面。正好我们单位也有食堂,就想着给他们吃上一口热乎的饭。”张向荣在为值守工作人员送夜宵时发现,由于派餐量较大,为不耽误工作人员就餐,除公司车辆派送之外,金鹿志愿者们也自觉征集车辆分组派送,不分昼夜”。

同时,金鹿日化还组织志愿服务小组,多次参加核酸检测采样点现场秩序维护、环境消杀……

“金鹿‘红马甲’战队常常天未亮就整装出发,奔赴各个核酸检测采样点,哪里有需要,哪里就有金鹿志愿者的身影。”张向荣告诉记者,疫情结束后,金鹿日化会开展表彰大会,表彰公司优秀的抗疫突击队、先进个人和志愿者,也将为活跃在洪濑防疫一线的金鹿市青年志愿者协会心愿服务队提供相应奖品。



英良集团: 闭关修炼以期大展拳脚

本报讯(记者 蔡静琦)“精心布置的研学教室,精心制作的研学课程都已准备就绪,静待疫尽花开。”近日,英良集团董事长刘良在朋友圈发表了这么一则心情,实际上是日前不少泉州企业家的内心写照。

一场疫情,从3月走向了4月,作为民营经济大市的泉州被迫按下了“慢行键”。面对疫情,石企高度集聚的水头、官桥一度被管控。身陷困境的石材企业不得不选择闭关修炼,以期疫后大展拳脚。作为石材行业领军企业,英良十分坦然,在积极配合政府做好防控的同时,把所有可以在线上或者屋里完成的会议或工作,都提前到了疫情期间。

“最近,我们一直忙着开会,针对产品、销售、生产、管理等多个部门进行了不下10次的培训。”谈及近期的工作安排,刘良表示,自疫情发生以来,他要求员工们就地办公,停止一切需要出差的工作。

“病毒凶猛,公司应该以疫情防控工作为主,优先处理客户需求,优先确保员工自身健康。”刘良告诉记者,以此为前提,把疫情造成的影响和损失降至最低。自3月18日起,英良采取封闭式办公、生产,五号仓库和英良·石材自然历史博物馆也暂停参观,博物馆内人员则利用休假期,做好藏品整理、研学准备工作。

此外,英良市场组也利用这段时间开源节流,包括积极在疫情中寻找新商机、加强与上下游联系,把过去一直准备做的线上推广、线上数据分析,以及一些商务谈判合作等工作提前到3月份进行。

“疫情对企业影响特别大,80%的工作不能有序开展。除了大板、荒料贸易方面,工厂进度也无法正常推进。”刘良说,天然石材变化大,很少有客户在线看板就能做决定,即便是老客户也基本都要到现场挑选。而订单确定以后,正式投产需要技术人员到量尺寸,客户现场确认完材料,生产完毕还要等客户验货,才能交付。

“处境越是艰险,越要危中寻机,带领所有员工齐心协力,在有限的资源条件下探索新路径,确保企业能够生存下去以及在疫情过后,保持更有利的势能。”刘良坦言,面临困难企业都在自救,但工厂还是满员,要尽量让员工有活干,缓解大家的心情。

英侨机械: 多个化工项目有序推进

本报讯(记者 苏清彬 见习记者 傅雅兰)本轮疫情,对企业生产带来的冲击不言而喻。位于南安市英都镇的英侨机械制造有限公司未雨绸缪,努力将损失降到最低。“一般来说,春节前我们都会提前做好2-3个月的原材料储备,除了一些快递无法正常发货外,其他影响相对较小,目前订单排到6月份。”英侨机械董事长洪有福告诉记者。

为了做好疫情防控,英侨机械在做好测温、扫码、登记等工作的基础上,要求非当地员工驻厂上班,减少与外界不必要的接触。走进生产车间,成排的设备正在有序运转着,工人们在各个机台间熟练地进行操作。

作为国内较大的疏水阀专业生产厂家,英侨机械早已成为中石化、中石油、中海油等大型国企的一级供应商,在国内高端市场站稳脚跟。疫情之下,来自福建、广东、浙江、山东、陕西、江苏、新疆等地多家化工企业项目正在有序推进,为英侨品牌战略打下坚实基础。

这得益于8年前的战略转型。英侨机械副总经理洪新强介绍,前些年,随着我国“节能降耗”政策的不断深入,节能日渐成为社会发展主流,特别是在蒸汽系统节能领域,潜力巨大。英侨机械紧跟时代步伐,逐渐从单一的疏水阀产品生产向综合服务商转型,为客户提供集设计、采购、施工、调试、验收、管理、维护等服务为一体的蒸汽系统节能方案。

2014年,英侨机械还在北京成立英创新特(北京)蒸汽节能技术有限责任公司。“依托公司在蒸汽节能领域20多年的技术沉淀,我们在京建立了20多人的专业团队,走上了一条从卖产品到卖系统解决方案的服务之路。”洪有福表示。

经营模式的转变,需要时间沉淀。2016年对英侨机械来说是一大转折点,公司成功中标国家重点研发计划——宁夏煤制油项目蒸汽伴热系统EPC订单,实现了由卖产品到服务于系统解决方案的蜕变,创造了疏水阀行业有史以来最大的订单。从那之后,系统技术不断提升,企业订单不断,系统解决方案也在业界及市场逐渐推广开来。

值得关注的是,英侨机械今年还正式成为国际标准化技术委员会ISO TC153/WG 15成员,并参与了相关标准的修订,为行业的发展和技术进步做出了应有的贡献。

一“鹿”同行! 金鹿的别样抗疫路

■见习记者 傅雅兰

本报记者 苏清彬 文/图

4月5日起,洪濑镇解除管控,调整为防范区。这对福建省金鹿日化股份有限公司总经理张向荣来说,无疑是一大好消息,意味着企业将逐步恢复往日的生产节奏。

自本轮疫情发生以来,金鹿日化第一时间发出倡议,组织党员和职工积极参与疫情防控,全力以赴开展复工复产,奋力实现防疫、生产“两不误”。

公司员工到岗率超70%

“我想了解一下,你们所在地区的管控情况。大概什么时候可以复工?复工需要公司提供什么帮助……”6日上午,金鹿日化人力资源中心专员张静萍正在逐一给尚未返工人员打电话,统计员工到岗情况。

随着管控区的解除,金鹿日化陆续开展复工复产,并做出决定:如果员工复工需要公司派车接,他们会与相关村(社区)做好沟通,点对点接送,积极推进企业复工复产。

“疫情发生后,我们紧急成立疫情防控应急指挥组,统筹防疫事项,全力生产防疫物资。”张向荣介绍,他们还编制了防疫相关工作规则、防控管理手册、员工防护手册,明确工作专班,严格落实每日动态登记,建立内联防控信息上报机制。

作为洪濑镇上具备生产防疫物资的企业之一,为能够尽快解决供应需求,



金鹿日化员工戴着口罩,坚守一线生产防疫物资。

金鹿日化的员工在确保自身安全的前提下,都自觉放弃各自温馨的“小家”,共同守护鹿鹿这个“大家”,留宿公司。

“除封控区员工无法正常到岗外,公司员工到岗率超70%。我们实行封闭式管理,全力参与生产,加强企业内部疫情防控,强化门岗管控,严禁外来人员进出公司,开展每日健康监测,排查风险人群。”张向荣表示,每日会对厂区、办公场所、食堂等区域进行2次消杀作业,为全体员工发放免水洗手液、乙醇喷雾剂等防疫防疫物资,并调整食堂就餐方式,错峰用餐,间隔就座,不交流不聚集,降低感染风险。

将防疫物资送给最需要的人

在做好企业内部管理基础上,金鹿日化还将防疫物资送给最需要的人。

“我们从洪濑镇党政办了解到洪濑东林村、洪东社区急需乙醇喷雾剂等防疫物资,立马调配公司生产的产品免费提供给他们使用。”张向荣表示,疫情期间,金鹿日化积极响应号召,金鹿志愿服务小组根据洪濑镇党政办提供的各社区所需防疫物资清单,由金鹿党员志愿者带头,点对点配送。

“受疫情影响,我们的产量也有所下滑。”张向荣解释,一方面,原材料进不来,成品出不去造成的供应问题,导致企业资金回流慢;另一方面,工人短缺,产量上不去。尽管企业如此艰难,金鹿日化还是以成本价供应给需要防疫产品的企业、乡镇等单位。

当下学校都处于封闭状态,也遇上了防疫物资不足等问题。在收到闽南科技学院南的诉求后,金鹿日化第一时间备好物资,紧急为学子们送上了

抗疫急需物品。截至目前,金鹿日化已为泉州抗疫工作捐赠了总价值8万余元,包含免水洗手液、酒精喷雾、84消毒液、蚊香、气雾剂、电热蚊香液等防疫物资。

为“疫”线人员提供夜宵

为了让日夜坚守在岗位的抗疫一线人员能吃上一口热乎饭,张向荣在公司下达指令,疫情未结束前,金鹿日化将持续为周边的抗疫一线人员提供午餐、晚餐及夜宵。这也是此次抗疫过程中,至今唯一一家坚持为“疫”线人员提供夜宵的企业。

“关键时刻,企业要勇于担当作为,多一分理解,多一分支持。深夜的抗疫一线很冷,很多人只能吃泡面。正好我们单位也有食堂,就想着给他们吃上一口热乎的饭。”张向荣在为值守工作人员送夜宵时发现,由于派餐量较大,为不耽误工作人员就餐,除公司车辆派送之外,金鹿志愿者们也自觉征集车辆分组派送,不分昼夜”。

同时,金鹿日化还组织志愿服务小组,多次参加核酸检测采样点现场秩序维护、环境消杀……

“金鹿‘红马甲’战队常常天未亮就整装出发,奔赴各个核酸检测采样点,哪里有需要,哪里就有金鹿志愿者的身影。”张向荣告诉记者,疫情结束后,金鹿日化会开展表彰大会,表彰公司优秀的抗疫突击队、先进个人和志愿者,也将为活跃在洪濑防疫一线的金鹿市青年志愿者协会心愿服务队提供相应奖品。